

## A. ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2018

### A.1 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΧΕΝ ΕΛΛΑΔΟΣ - 39<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Η 39<sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου πραγματοποιήθηκε στις 31 Μαρτίου 2018 στο κτήριο της ΧΕΝ «Αθηνά» στην Ηλιούπολη με τη συμμετοχή 79 εκ των 87 νομιμοποιημένων μελών του.

#### Έκθεση Εργασίας Διοικούσας Επιτροπής 2017

Η Πρόεδρος καλωσόρισε τα μέλη του Πανελληνίου Συμβουλίου λέγοντας ότι κάθε συνεδρίασή του είναι μια ευκαιρία να αναδειχθεί η συλλογική εργασία και η δημιουργικότητα που φέρνουν την εξέλιξη στην οργάνωση. Προλόγισε τη λογοδοσία της Διοικούσας Επιτροπής για το έτος 2017 λέγοντας ότι η Έκθεση Εργασίας δεν αφορά μόνο τις εσωτερικές ανάγκες του Οργανισμού, αλλά αποτυπώνει και τις εξωτερικές συνθήκες γιατί τα στελέχη της ΧΕΝ είναι και πολίτες του κόσμου.

Κατά την παρουσίαση των πεπραγμένων, η Γενική Γραμματέας αναφέρθηκε στα θέματα συνεργασίας με την Π/ΧΕΝ και τις Ε/ΧΕΝ, και προχώρησε στα θέματα που αφορούν την υλοποίηση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού 2016-2019. Πιο συγκεκριμένα, ανέφερε:

- την απόφαση για τη δημιουργία και λειτουργία Ομάδων Εργασίας της Διοικ. Επιτροπής
- την υλοποίηση δύο περιφερειακών εκπαιδεύσεων με στόχο τη συναντίληψη του οράματος για το 2035
- τον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων με βάση την εγκεκριμένη επικοινωνιακή στρατηγική
- τις υπηρεσίες που παρέχει η ΧΕΝ Ελλάδα στο πλαίσιο αφενός του στεγαστικού προγράμματος, αφετέρου του Κέντρου Συμβουλευτικής Απασχόλησης
- την ολοκλήρωση του διετούς προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ\_ Κοινωνικές Δομές Αντιμετώπισης της Φτώχειας στον Δήμο Αθηναίων».

Τέλος, αναφέρθηκε συνοπτικά στο πολύπλευρο έργο των Τοπικών Κέντρων ΧΕΝ τη χρονιά που πέρασε, όπως αυτό αποτυπώνεται μέσα από τις ετήσιες Εκθέσεις Εργασίας τους.

Η Α' Αντιπρόεδρος και η Υπεύθυνη του Τμήματος Επικοινωνίας και Δικτύωσης της ΧΕΝ Ελλάδα παρουσίασαν το έργο της Ομάδας Επικοινωνίας και την υπό κατασκευή νέα ιστοσελίδα της οργάνωσης.

Στη συνέχεια, το μέλος της Διοικούσας Επιτροπής της ΧΕΝ Ελλάδα και Πρόεδρος της ΧΕΝ Ρεθύμνου άνοιξε τον κύκλο μνήμης για τα στελέχη ΧΕΝ που έφυγαν από τη ζωή το 2017 με την αναφορά της στην σπουδαία προσωπικότητα και το έργο της Μαρίας Τσιριμονάκη από το Ρέθυμνο. Τον κύκλο μνήμης ολοκλήρωσαν οι αναφορές στη Θεοδώρα Μπενετάτου, ιδρυτικό μέλος της ΧΕΝ Ν. Φαλήρου, στην Άννα Τσικριτζή-Αθανασίου, στελέχους της ΧΕΝ Αθηνών και της ΧΕΝ Ελλάδα, σε δύο σημαντικά στελέχη της ΧΕΝ Ρόδου και στη Χρυσάνθη Λαιμού που υπήρξε επαγγελματικό στέλεχος της ΧΕΝ Ελλάδα.

Η Πρόεδρος ολοκλήρωσε την παρουσίαση των πεπραγμένων της ΧΕΝ Ελλάδος με τον επίλογο της Έκθεσης Εργασίας:

*«Το πολυτιμότερο αγαθό που διαθέτουμε είναι ο χρόνος. Ο χρόνος που αφιερώνουμε στις σχέσεις και τις δράσεις μας καθορίζει ό,τι αγαπάμε, κι η ενασχόλησή μας με αυτές εξημερώνει την ανάγκη μας για αναζήτηση ευδαιμονίας, ευημερίας και νοήματος.*

*Είναι δύσκολο να ζεις σε περιόδους που οι κύκλοι εφάπτονται, που δεν έχουν κλείσει οριστικά οι παλιοί, που δεν έχουν αναφανεί σε όλη τους τη διάμετρο οι νέοι.*

*Οι απώλειες σε ατομικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο είναι επώδυνες, οι μετασχηματισμοί επίσης.*

*Τα αφηγήματα του παρελθόντος δεν κατέχουν πλέον τις τεχνικές που απαιτούνται από τις νέες ταχύτατα μεταβαλλόμενες συνθήκες. Η ενασχόλησή μας με την οργάνωση, τα λεγόμενα, τα δρώμενα, τα δεικνύμενα μπορούν να γίνουν ο ασφαλής χώρος άσκησης σε αξίες και απόκτησης των δεξιοτήτων που χρειάζονται για να πορευθούμε στα νέα δεδομένα.*

*Εύχομαι σε όλες να έχουμε τόση πίστη, ελπίδα και ευεξία ώστε να μας φανεί μικρή η απόσταση ανάμεσα στο ανέφικτο και το εφικτό για ό,τι κι αν λαχταράμε σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο.»*

#### **Οικονομικός Απολογισμός Χρήσης 2017 & Έκθεση Ελεγκτριών**

Η Ταμίας του Ιδρύματος παρουσίασε στα μέλη του Πανελληνίου Συμβουλίου τον Ισολογισμό του Ιδρύματος και τα Αποτελέσματα Χρήσης για το 2017. Τόνισε ότι κύριο μέλημα παραμένει η σταθερότητα των εσόδων και ο πλήρης έλεγχος των εξόδων και ότι το Ίδρυμα εκπληρώνει με συνέπεια τις υποχρεώσεις του.

Εν συνεχεία, οι Ελέγκτριες υπέβαλλαν την έκθεσή τους και τα Μέλη του Πανελληνίου Συμβουλίου ενέκριναν δια ανατάσεως της χειρός τον Ισολογισμό της 31<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2017, καθώς και τον Απολογισμό Χρήσης του Ιδρύματος για τη χρήση 2017 απαλλάσσοντας τη Διοικούσα Επιτροπή από κάθε ευθύνη.

#### **Οικονομικός Απολογισμός Χρήσης 2017 για το Κληροδότημα Καλογερόπουλου**

Η Ταμίας παρουσίασε τον Απολογισμό του Κληροδοτήματος Καλογερόπουλου για το 2017 και τον Ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2017. Τα μέλη του Πανελληνίου Συμβουλίου ενέκριναν διά ανατάσεως της χειρός τον Απολογισμό και τον Ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2017 για το Κληροδότημα απαλλάσσοντας τη Διοικούσα Επιτροπή.

### Προϋπολογισμός 2018 & Εκλογή Ελεγκτριών για το 2018

Η Ταμίας παρουσίασε τον Προϋπολογισμό της ΧΕΝ Ελλάδος για το 2018, ο οποίος συντάχθηκε με βάση τα αποτελέσματα του 2017 και τις επικρατούσες συνθήκες. Με τα προϋπολογιζόμενα έσοδα να κινούνται στα ίδια επίπεδα με του 2017, διατηρήθηκε η επιλογή για εκποίηση μίας κατοικίας. Τα μέλη του Πανελληνίου Συμβουλίου ενέκριναν δια ανατάσεως της χειρός τον προϋπολογισμό του 2018.

Οι Ελέγκτριες, κα Γκέκα και κα Ρεντούμη, επιτέλεσαν με συνέπεια το καθήκον τους και η επανεκλογή τους για τη Χρήση 2018 έγινε αποδεκτή από το σώμα.

### Προϋπολογισμός 2019 για το Κληροδότημα Καλογερόπουλου

Τέλος, η Ταμίας παρουσίασε τον Προϋπολογισμό του 2019 για το Κληροδότημα Καλογερόπουλου, ο οποίος, με βάση την κείμενη νομοθεσία, θα πρέπει να υποβληθεί στις αρμόδιες υπηρεσίες προς έγκριση μέχρι τον επόμενο Σεπτέμβριο. Τα μέλη του Πανελληνίου Συμβουλίου ενέκριναν τον Προϋπολογισμό του Κληροδοτήματος Καλογερόπουλου για το έτος 2019, δια ανατάσεως της χειρός δίχως αποχές ή καταψηφίσεις.

### Αρχαιρεσίες για την εκλογή εννέα (9) νέων μελών της Διοικούσας Επιτροπής, δύο (2) μελών για την Επιτροπή Υποψηφιοτήτων & της Προέδρου ΧΕΝ Ελλάδος

Παρουσιάστηκαν οι υποψήφιοι για τις κενές θέσεις της Διοικούσας Επιτροπής και οι υποψήφιοι για την ανανέωση δύο θέσεων της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων.

Καθώς έληξε η β' τριετής θητεία της Προέδρου, κας Καλαβάνου, καταρτίστηκε το γ' ψηφοδέλτιο για την εκλογή νέας Προέδρου η Επιτροπή Υποψηφιοτήτων αναφέρθηκε με λεπτομέρεια στη διαδικασία που ακολουθήθηκε και ανέλυσε λεπτομερώς τις παραμέτρους που λαμβάνονται υπόψη για την κατάρτιση του καταλόγου των υποψηφίων. Με βάση τα κριτήρια και τις προτάσεις των Τοπικών Κέντρων, κατέληξε στην πρόκριση τεσσάρων εκ των πέντε προτεινόμενων ονομάτων και απέστειλε σχετική διερευνητική επιστολή. Από τη διερευνητική διαδικασία προέκυψε μία υποψηφιοσύνη, καθώς τα υπόλοιπα τρία στελέχη απέστειλαν επιστολές με το σκεπτικό της άρνησής τους.

Εξαιτίας της αναστάτωσης και του προβληματισμού των στελεχών των Τοπικών Κέντρων σχετικά με τις αποφάσεις της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων περί της κατάρτισης του γ' ψηφοδελτίου, η Διοικούσα Επιτροπή στην 176<sup>η</sup> συνεδρίασή της (30.03.2018) αποφάσισε να δοθεί χρόνος, ώστε να τοποθετηθούν σχετικά τα μέλη του Συμβουλίου.

Ακολούθησαν οι τοποθετήσεις και τα επιχειρήματα του μέλους που δεν προκρίθηκε στη λίστα των υποψήφιων Προέδρων, των μελών των Τοπικών Κέντρων που την πρότειναν, αλλά και μελών άλλων Τοπικών Κέντρων. Με το πέρας των τοποθετήσεων, η Πρόεδρος εισηγήθηκε να τεθεί σε κρίση η απόφαση της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων σχετικά με την κατάρτιση του γ' ψηφοδέλιου (Άρθρο 23 του Καταστατικού) για την εκλογή Προέδρου με μυστική ψηφοφορία και το Πανελλήνιο Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση αυτή.

Σε ό,τι αφορά την κατάρτιση των ψηφοδελτίων α' (εκλογή 9 μελών της Διοικούσας Επιτροπής) και β' (εκλογή δύο μελών της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων), το Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα ότι γίνονται αποδεκτά ως έχουν.

Στις Αρχαιρεσίες για την αποδοχή ή όχι της απόφασης της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων για την κατάρτιση του γ' ψηφοδέλιου (εκλογή Προέδρου ΧΕΝ Ελλάδος) από τα μέλη του Πανελληνίου Συμβουλίου, η πλειοψηφία όσων ψήφισαν αποδέχθηκε την απόφαση της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων.

Η υποψήφια για τη θέση της Προέδρου, κα Γκίνη, απευθυνόμενη στο Σώμα αναφέρθηκε συνοπτικά στην εθελοντική της συμμετοχή στην Κοινωνική Υπηρεσία της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης και την εξαετή θητεία της ως Ταμίας της ΧΕΝ Ελλάδος. Από τη θέση αυτή συνέβαλλε στη διοίκηση και διαχείριση του Ιδρύματος με την εμπειρία και τις γνώσεις της ως Νομικός. Ολοκληρώνοντας, ανέφερε ότι έχει πλήρη επίγνωση των προκλήσεων και των αλλαγών που απαιτούνται ώστε η ΧΕΝ να παραμείνει επίκαιρη και αποτελεσματική, και δεσμεύτηκε να καταβάλλει την καλύτερη δυνατή προσπάθεια για την εξέλιξη της Οργάνωσης.

Ακολούθησαν οι Αρχαιρεσίες και για τα τρία ψηφοδέλτια.

Από τις Αρχαιρεσίες για:

Α. τη Διοικούσα Επιτροπή, εκλέχθηκαν με αλφαβητική σειρά οι: Φραντσέσκα Αλτεζίνι, Μαρία Γεωργαλά (β' τριετία), Νίκη Γεωργίου, Άννα Μακρίδου (β' τριετία), Ανδρομάχη Μπούνα, Μαρία Ντινοπούλου, Βασιλική Παϊζάνη, Ελένη (Ελίνα) Σταμπουλή (β' τριετία) και Σταυρούλα Χαϊδεμενάκου.

Β. την Επιτροπή Υποψηφιοτήτων, εκλέχθηκαν με αλφαβητική σειρά οι: Μαρκία Κοφινά και Αγγελική Χρυσού.

Γ. την εκλογή της Προέδρου, εκλέχθηκε η Όλγα Γκίνη.



Μετά και τη συγκρότηση σε Σώμα που ακολούθησε στην 177<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής (31.03.2018), η σύνθεση της **Διοικούσας Επιτροπής** είναι:

Πρόεδρος	Όλγα Γκίνη
Αντιπρόεδροι	Μαρία Γεωργαλά
	Ευαγγελία (Εύα) Κοφινάκου
Ταμίας	Ελένη Κυριαζάκου
Ορισθείσα Γενική Γραμματέας	Ελένη Σταμέλου
Μέλη	Φραντσέσκα Αλτεζίνι, Νίκη Γεωργίου, Χαρά Ζωνουδάκη-Θεοδωράκη, Ελένη Καναλιώτη, Θεοδοσία (Σούλα) Κατσώνη, Αγγελική Κομιώτη, Άννα Μακρίδου, Ανδρομάχη Μπούνα, Σταματία Νταή, Μαρία Ντινοπούλου, Βασιλική (Βίκυ) Παϊζάνη, Πηνελόπη Παπαθανασίου, Ευθαλία (Θάλεια) Παπαχρήστου, Ελένη (Ελίνα) Σταμπουλή, Ιωάννα Τούσσα, Καλλιόπη (Κάλλια) Φόρογλου και Σταυρούλα Χαϊδεμενάκου.
Ex officio	Άρτεμις Καλαβάνου

### Κεντρικό θέμα

Κεντρικό θέμα του Πανελληνίου Συμβουλίου ήταν η καμπάνια συνηγορίας «25@25» για την επικύρωση της **Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης** από το Ελληνικό Κοινοβούλιο που υλοποιήθηκε από τη ΧΕΝ Ελλάδα σε συνεργασία με τα Τοπικά Κέντρα ΧΕΝ.

Από πλευράς ΧΕΝ Ελλάδος παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της καμπάνιας και οι εξελίξεις που σημειώθηκαν στη διάρκεια του 2018 σχετικά με την επικύρωση της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης<sup>1</sup> από τη Βουλή των Ελλήνων, ενώ η κα Λουίζα Καχριμάνη παρουσίασε εκ μέρους του Ελληνικού Τμήματος της Διεθνούς Αμνηστίας τις θέσεις της Οργάνωσής της.

<sup>1</sup> Αναφέρονται αναλυτικά στο κεφάλαιο Γ. «Η Υλοποίηση του Στρατηγικού Σχεδιασμού»

## Το κλείσιμο των εργασιών του Πανελληνίου Συμβουλίου

Η απερχόμενη Πρόεδρος, κα Καλαβάνου, αναφέρθηκε στην εξαιρετική θητεία στο ανώτατο αξίωμα της Οργάνωσης λέγοντας ότι κατά την περίοδο της Προεδρίας της η ΧΕΝ υλοποίησε υπηρεσίες και δράσεις, όπως το Στεγαστικό Πρόγραμμα, τις Εκπαιδεύσεις Στελεχών και την καμπάνια για την επικύρωση της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης, που έφεραν την Οργάνωση πιο κοντά στους καταστατικούς της στόχους και την υλοποίηση του οράματός της. Αναφέρθηκε στη συνεργασία της με πολλές και διαφορετικές γυναίκες, και ευχαρίστησε όλο το προσωπικό που βοήθησε στην υλοποίηση του έργου του Προεδρείου. Τέλος, με ιδιαίτερη συγκίνηση ευχαρίστησε τα μέλη του Προεδρείου με τα οποία συμπορεύθηκε στην εξαιρετική θητεία της.

Η νεοεκλεγείσα Πρόεδρος, κα Όλγα Γκίνη, ευχαρίστησε θερμά όλα τα μέλη του Συμβουλίου για τη συμμετοχή τους στις εργασίες του 39ου Πανελληνίου Συμβουλίου και την άψογη συνεργασία τους και κάλεσε όλες να συμπορευθούν για την επίτευξη του οράματος της ΧΕΝ μέσα από το δύσκολο ταξίδι της μετάβασης.

## A.2 ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 2018

### ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ

Η Διοικούσα Επιτροπή συνεδρίασε 5 φορές μέσα στο 2018:

175 <sup>η</sup> Συνεδρίαση	8 Φεβρουαρίου 2018
176 <sup>η</sup> Συνεδρίαση (Προ του 39 <sup>ου</sup> Πανελληνίου Συμβουλίου)	30 Μαρτίου 2018
177 <sup>η</sup> Συνεδρίαση (Συγκρότηση σε Σώμα της νέας Διοικούσας Επιτροπής)	31 Μαρτίου 2018
178 <sup>η</sup> Συνεδρίαση	23 Ιουνίου 2018
179 <sup>η</sup> Συνεδρίαση	3 Νοεμβρίου 2018

## ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ – ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Το 2018 οι επιστολές της ΧΕΝ Ελλάδος προς τα Τοπικά Κέντρα και τα στελέχη της ΧΕΝ που εστάλησαν ηλεκτρονικά και ταχυδρομικά είναι:

Ημερομηνία	Από	Προς	Θέμα
19.01.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τα Τοπικά Κέντρα	Ερωτηματολόγιο δράσης & Οικονομικός Απολογισμός 2017
11.01.2018	την Πρόεδρο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Πρόσκληση για την 175 <sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής
02.03.2018	την Πρόεδρο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Υλικό για τη συναντίληψη του Οράματος 2035
05.03.2018	την Πρόεδρο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Πρόσκληση για την 176 <sup>η</sup> και 177 <sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής
06.03.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τα Τοπικά Κέντρα	39 <sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου – προσκλήσεις και οδηγίες
16.03.2018	την Πρόεδρο	Στελέχη ΧΕΝ	39 <sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου – προσκλήσεις σε στελέχη ΧΕΝ
22.03.2018	την Πρόεδρο	Τα Τοπικά Κέντρα	Επιστολή σχετικά με τις Υποψηφιότητες για την Προεδρία της ΧΕΝ Ελλάδος
20.04.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Επικαιροποίηση και διαχείριση στοιχείων επικοινωνίας / Καταστατικό ΧΕΝ Ελλάδος
20.04.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τις Υπεύθυνες των Ομάδων ΧΕΝ Ελλάδος	Έγγραφο Νομομοποίησης
07.05.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τα μέλη της Επιτρ. Υποψηφιοτήτων	Επικαιροποίηση και διαχείριση στοιχείων επικοινωνίας
08.05.2018	την Α' Αντιπρόεδρο	Τοπικά Κέντρα	Επιστολή για την προώθηση της νέας ιστοσελίδας της ΧΕΝ Ελλάδος
22.05.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τα Τοπικά Κέντρα Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής Τα μέλη της Επιτρ. Υποψηφιοτήτων	Επιστολή για την επικοινωνία με τη ΧΕΝ Ελλάδος
24.05.2018	την Πρόεδρο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Μήνυμα και πρόσκληση για την 178 <sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής
Ιούλιος 2018	Την Ταμία	Τα Τοπικά Κέντρα	Οικονομική συνδρομή 2018
Ιούλιος & Αύγουστος 2018	Το Τμήμα Επικοινωνίας & Δικτύωσης	Φορείς, οργανώσεις, συλλόγους κ.ά. Τοπικά Κέντρα	Ενημερωτικό υλικό για το Στεγαστικό Πρόγραμμα
23.07.2018	την Πρόεδρο	Τα μέλη των Επιτροπών της Διοικ. Επιτροπής	Επιστολή και βοηθητικό υλικό
07.09.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τις Υπεύθυνες των Ομάδων ΧΕΝ Ελλάδος	Προγραμματισμός ΧΕΝικής χρονιάς
10.09.2018	τη Γενική Γραμματέα	Τα Τοπικά Κέντρα	Επικαιροποίηση στοιχείων επικοινωνίας
19.09.2018	την Πρόεδρο	Τις Προέδρους & τις Υπεύθυνες των Τοπικών Κέντρων	Αποστολή πληροφοριών με στόχο την προώθηση των Τοπικών Κέντρων μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της ΧΕΝ Ελλάδος

<b>03.10.2018</b>	την Πρόεδρο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Πρόσκληση για την 179 <sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής
<b>05.11.2018</b>	τη Γενική Γραμματέα	Τα Τοπικά Κέντρα Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Πρόσκληση για τη συμμετοχή νέων γυναικών στο 2ετές πρόγραμμα της Π/ΧΕΝ για την Υγεία
<b>14.11.2018</b>	Τμήμα Επικοινωνίας & Δικτύωσης	Τα Τοπικά Κέντρα	Αποστολή Οδηγού σχεδιασμού (toolkit) της διαδικτυακής καμπάνιας «ORANGE the World – 16 ημέρες ακτιβισμού» και το προωθητικό υλικό
<b>21.11.2018</b>	το Προεδρείο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Πρόσκληση για την υπόδειξη υποψηφίων για την Π/ΧΕΝ
<b>23.11.2018</b>	το Προεδρείο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής	Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ρεθύμνου για την αγορά του οικοπέδου στη θέση Τίμιος Σταυρός
<b>4. &amp; 5.12.2018</b>	Τμήμα Επικοινωνίας & Δικτύωσης	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής Τα Τοπικά Κέντρα Οργανώσεις & Φορείς	Πρόσκληση για την εκδήλωση «Μήπως... ήρθε η ώρα;»
<b>18.12.2018</b>	την Πρόεδρο	Τα μέλη της Διοικ. Επιτροπής Τα Τοπικά Κέντρα Στελέχη ΧΕΝ	Ευχές

## ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Στην 178<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής (23.06.2018) συγκροτήθηκαν Επιτροπές Εργασίας από τα εν ενεργεία μέλη της Διοικούσας. Στη σύνθεση των Επιτροπών προστέθηκαν πρώην μέλη της Διοικούσας που είχαν εκπαιδευτεί το 2016 και το 2017 στα θέματα της συναντίληψης και της διοίκησης. Η σύνθεση βασίστηκε στην εξειδίκευση ή την προηγούμενη εμπειρία των μελών. Οι Επιτροπές Εργασίας θα λειτουργήσουν ως μέσο για την αποτελεσματική υλοποίηση του μεσοπρόθεσμου Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού 2016-2019, ενώ θα συνεργάζονται με επαγγελματικά στελέχη ή εξειδικευμένους συνεργάτες, όταν αυτό απαιτείται, με ρόλο εισηγητικό προς τη Διοικούσα Επιτροπή. Στην απόφαση συγκρότησης συνέτεινε η επιτυχημένη λειτουργία των Ομάδων Εργασίας Επικοινωνίας και Υλικού στη διάρκεια του 2017.

Οι Επιτροπές της Διοικούσας στη διάρκεια του 2018 κατέθεσαν πολλές και ενδιαφέρουσες ιδέες, οι οποίες κινούνται γύρω από κοινούς άξονες και μπορούν να συνδυαστούν σε ένα πολύπλευρο, πολυεπίπεδο και συνεκτικό Σχέδιο Δράσης την επόμενη διετία.



Οι Επιτροπές που λειτουργούν είναι οι εξής:

#### ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Η Επιτροπή έχει καθήκον να εισηγείται προτάσεις για την αξιοποίηση και την ανάπτυξη της κινητής και ακίνητης περιουσίας του Ιδρύματος. Μέλη της Επιτροπής είναι η Β' Αντιπρόεδρος, η Ταμίας της ΧΕΝ Ελλάδος και 3 μέλη της Διοικούσας Επιτροπής. Στη διάρκεια του 2018, η Επιτροπή ασχολήθηκε με τη διερεύνηση των δυνατοτήτων αξιοποίησης του ακινήτου της ΧΕΝ Ελλάδος στη Λεπενού Αιτωλοακαρνανίας και κατέθεσε σχετική εισήγηση στην 179<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής (03.11.2018).

#### ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Η Επιτροπή υλοποιεί το επικοινωνιακό πλάνο και συνεργάζεται με όλες τις υπόλοιπες Επιτροπές, ώστε να υπάρχει συνάφεια και ανάδειξη της ταυτότητας της Οργάνωσης.

Στη διάρκεια του 2018 συνέβαλλε στην τεχνική ολοκλήρωση της ιστοσελίδας της ΧΕΝ Ελλάδος, ενώ στήριξε το έργο και την παρουσία της ΧΕΝ Ελλάδος εντός και εκτός της Οργάνωσης. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι στήριξε τη συμμετοχή της Οργάνωσης στο 1<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Ισότητας της Γενικής Γραμματείας Ισότητας, τη δημοσιοποίηση του Στεγαστικού Προγράμματος, και τις διαδικτυακές καμπάνιες «ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΝΤΑΞΕΙ» και «Orange the World – 16 ημέρες ακτιβισμού».

Μια πρόσθετη λειτουργία της Επιτροπής είναι η επικοινωνία με τα Τοπικά Κέντρα ΧΕΝ με στόχο την ανάδειξη προγραμμάτων και δράσεων μέσα από την επίσημη ιστοσελίδα της ΧΕΝ Ελλάδος. Τέλος, τα μέλη της Επιτροπής, ως στελέχη, πρότειναν ιδέες προς υλοποίηση και εργαλεία προς επεξεργασία κατά την 179<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής.

Τα μέλη της Επιτροπής αυτής είναι οι: Α' και Β' Αντιπρόεδροι της ΧΕΝ Ελλάδος, 3 νυν και 2 πρώην μέλη της Διοικούσας Επιτροπής, καθώς και η Υπεύθυνη του Τμήματος για την Επικοινωνία και τη Δικτύωση. Στην Επιτροπή συμμετέχουν και τα μέλη της Ομάδας Επικοινωνίας που λειτούργησε τη διετία 2016-2017 συμβάλλοντας στον σχεδιασμό της ιστοσελίδας της ΧΕΝ Ελλάδος, την υλοποίηση της καμπάνιας για την επικύρωση της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης και εν γένει την αναμόρφωση του προφίλ της Οργάνωσης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

#### ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΕΜΑΤΩΝ

Η Επιτροπή αυτή έχει ρόλο συμβουλευτικό και εισηγητικό για την ανάπτυξη νέων δράσεων συνηγορίας. Στη διάρκεια του 2018 η Επιτροπή, μέσα από τη μελέτη υλικού για θέματα όπως ο σεξισμός, η πορνεία και το στρατηγικό πλαίσιο «Νεολαία 17-27» της Γενικής Γραμματείας Ν. Γενιάς, εισηγήθηκε στη Διοικούσα Επιτροπή (179<sup>η</sup> Συνεδρίαση-03.11.2018) την υλοποίηση δράσης συνηγορίας για τον γλωσσικό σεξισμό.

Μέλη της Επιτροπής είναι η Πρόεδρος της ΧΕΝ Ελλάδος και 3 μέλη της Διοικούσας Επιτροπής.

## ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ

Κάτω από τον βασικό άξονα του μεσοπρόθεσμου Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού για την προτυποποίηση μεθόδων και διαδικασιών συγκροτήθηκε η Επιτροπή Εσωτερικού Κανονισμού της Διοικούσας. Η Επιτροπή αυτή, με χρονοδιάγραμμα εργασίας έως και τον Μάρτιο του 2019, επεξεργάζεται το σχέδιο Εσωτερικού Κανονισμού της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων. Το σχέδιο αυτό εκπονήθηκε την τριετία 2014-2017 και συμπληρώθηκε το 2018 με βάση τη συσσωρευμένη εμπειρία από τη λειτουργία της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων και με στόχο τη διατήρηση, κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες, της πάγιας αρχής της Οργάνωσης για διαφάνεια και χρηστή διοίκηση.

Ο εκσυγχρονισμένος Εσωτερικός Κανονισμός προβλέπεται να έρθει προς έγκριση στην 40<sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου.

Μέλη της Επιτροπής είναι: η Πρόεδρος ΧΕΝ Ελλάδος, 3 μέλη της Διοικούσας Επιτροπής ΧΕΝ Ελλάδος και 1 πρώην μέλος της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων.

## ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Το 2016 εγκρίθηκε ο Στρατηγικός Σχεδιασμός 2016-2019 (37<sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου), ενώ για την υλοποίηση του άξονα Α – Συναντίληψη του Οράματος για το 2035 τέθηκε ο στόχος να εκπαιδευθούν συνολικά 180 γυναίκες που ασκούν διοίκηση σε εθνικό και τοπικό επίπεδο. Έχουν ήδη πραγματοποιηθεί δύο μεγάλες εκπαιδεύσεις (το 2016 στην Αθήνα και το 2017 στη Θεσσαλονίκη) και μία μικρότερης κλίμακας τον Μάρτιο 2017 στην Αθήνα.

Για να ολοκληρωθεί ποσοτικά και ποιοτικά ο στόχος, συγκροτήθηκε η Επιτροπή Εκπαίδευσης και κλήθηκε να καταθέσει σχετική πρόταση στην 179<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής. Η πρόταση της Επιτροπής περιλαμβάνει δύο εκπαιδεύσεις στη διάρκεια του 2019, μέσω των οποίων θα μπορεί να υποστηριχθεί και η συλλογική, κλιμακωτή επεξεργασία του επόμενου μεσοπρόθεσμου Στρατηγικού Σχεδιασμού Προς το 2035 για την τετραετία 2020-2023.

Η Διοικούσα Επιτροπή ενέκρινε ήδη την πρώτη εκπαίδευση και η Επιτροπή Εκπαίδευσης εργάστηκε συστηματικά για τον σχεδιασμό και την υλοποίησή της.

Στην Επιτροπή αυτή συμμετέχουν η Γεν. Γραμματέας της ΧΕΝ Ελλάδος, 3 νυν και 2 πρώην μέλη της Διοικούσας Επιτροπής της ΧΕΝ Ελλάδος.

## ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΕΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Η Επιτροπή αυτή φιλοδοξεί να αποτελέσει πλαίσιο δικτύωσης και αυτενέργειας των νέων γυναικών που δραστηριοποιούνται στη ΧΕΝ με στόχο να αναδείξουν τα θέματα που απασχολούν τις νέες γυναίκες σήμερα.

Κατά την 179<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής, η Επιτροπή εισηγήθηκε προτάσεις δράσεων για νέες γυναίκες άνω των 18 ετών και για έφηβες 16-18 ετών σε δύο πολύ σημαντικούς τομείς: της εργασίας και της ασφάλειας.

Στην Επιτροπή αυτή συμμετέχουν 2 νυν και 2 πρώην μέλη-νέες γυναίκες της Διοικούσας Επιτροπής της ΧΕΝ Ελλάδος και οι 3 νέες γυναίκες που εκπροσώπησαν τη ΧΕΝ Ελλάδος στην Εκπαιδευτική Συνάντηση των Νέων Γυναικών τον Μάρτιο του 2018, που πραγματοποιήθηκε από τις Ε/ΧΕΝ στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Νεότητας (Στρασβούργο).

## ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Με βάση τις εξουσιοδοτήσεις του από τη Διοικούσα Επιτροπή και πάντοτε προς το συμφέρον του Ιδρύματος, το Προεδρείο στη διάρκεια του 2018 προχώρησε σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την εύρυθμη λειτουργία των δομών της Οργάνωσης και την κάλυψη των αναγκών της σε προσωπικό και συνεργάτες, τόσο στην Αμερικής 11 όσο και στην Ηλιούπολη. Η φροντίδα για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών, όπως επίσης και για τη διατήρηση της καλής λειτουργικής κατάστασης των κτηρίων της ΧΕΝ, είναι αδιάκοπη και απαιτεί την αποτελεσματική συνεργασία (μόνιμη ή ορισμένου χρόνου) με το επιστημονικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό.

## A.3 ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ

Στη διάρκεια του έτους, η θεσμοθετημένη από το Καταστατικό Επιτροπή Υποψηφιοτήτων συνεδρίασε 4 φορές και απέστειλε ηλεκτρονικά και ταχυδρομικά εγκυκλίους και επιστολές προς τα Τοπικά Κέντρα σχετικά με την προετοιμασία της 39<sup>ης</sup> και της 40<sup>ης</sup> Συνεδρίασης του Πανελληνίου Συμβουλίου.

<b>19.01.2018</b>	Εγκύκλιος Δ1/Ε.Υ.1 - Προετοιμασία της 39 <sup>ης</sup> Συνεδρίασης του Πανελληνίου Συμβουλίου
<b>26.02.2018</b>	Επιστολές προς τις Υποψήφιες για την Προεδρία της ΧΕΝ Ελλάδος
<b>12.03.2018</b>	Επιστολή Επιτροπής προς την 5 <sup>η</sup> προτεινόμενη ως υποψήφια για την Προεδρία της ΧΕΝ Ελλάδος
<b>13.03.2018</b>	Επιστολές προς Υποψήφιες για την πλήρωση των κενών θέσεων της Διοικούσας Επιτροπής
<b>13.03.2018</b>	Επιστολές προς Υποψήφιες για την πλήρωση των κενών θέσεων της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων
<b>10. &amp; 14.05.2018</b>	Επιστολές προς τις υποψήφιες της Δ.Ε. & της Ε.Υ. που δεν εκλέχθηκαν
<b>22.10.2018</b>	Εγκύκλιος Δ2/Ε.Υ.2 - Προετοιμασία της 40 <sup>ης</sup> Συνεδρίασης του Πανελληνίου Συμβουλίου

Το 2018 υπήρξε μια χρονιά με προκλήσεις για την Επιτροπή Υποψηφιοτήτων, καθώς είχε την ευθύνη να καταρτίσει τρία ψηφοδέλτια (Διοικούσα Επιτροπή, Επιτροπή Υποψηφιοτήτων και Προεδρία της ΧΕΝ Ελλάδος). Στην 39<sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου κλήθηκε να υποστηρίξει με επιχειρήματα, να αναλύσει διεξοδικά τον τρόπο που επιτελεί το έργο της και να θέσει στην κρίση του Σώματος τις αποφάσεις της σχετικά με τις υποψηφιότητες για την Προεδρία της ΧΕΝ Ελλάδος.

Όπως έχει ήδη αναφερθεί, η Διοικούσα Επιτροπή κατά την 179<sup>η</sup> Συνεδρίασή της (23.06.2018), έκανε ομόφωνα δεκτή την εισήγηση του Προεδρείου για τη σύσταση ειδικής επιτροπής αποτελούμενης από έμπειρα στελέχη της Οργάνωσης, με σκοπό τη συνδρομή της στην επεξεργασία του σχεδίου του Εσωτερικού Κανονισμού που έχει καταρτίσει η Επιτροπή Υποψηφιοτήτων.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός θα έρθει προς έγκριση στην 40<sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου και θα ισχύσει αμέσως μετά την έγκρισή του.

Έως και την 39<sup>η</sup> Συνεδρίαση του Πανελληνίου Συμβουλίου, μέλη της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων ήταν έμπειρα στελέχη από τις ΧΕΝ Κέρκυρας, Θεσσαλονίκης, Κομοτηνής, Θήβας και Γλυφάδας. Στις αρχαιρεσίες της 31<sup>ης</sup> Μαρτίου 2018, η Επιτροπή Υποψηφιοτήτων ανανεώθηκε κατά το 1/3 με 2 στελέχη από τις ΧΕΝ Αθήνας και Κηφισιάς.

Τόσο η Μαρία (Μαρί) Παντελιού όσο και η Άννα Κυριαζοπούλου —η θητεία των οποίων έληξε το 2018— αποτελούν δύο ικανά και έμπειρα στελέχη που επιτέλεσαν με συνέπεια τα καθήκοντά τους και στήριξαν με τις ικανότητες και την εμπειρία τους το εξαιρετικά σημαντικό έργο της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων.

